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BBenenue

[Ipennaraemsbiii COOPHUK 3aJaHUN COCTOUT U3 TPEX Pa3/IeIioB.

1 pasmen: TeopeTMyecKue BONPOCHI IO paszenam mnporpamMmsl «MaTpuisl,
ONPENEIIUTEIIN, UCCIETOBAHNUE U PEIICHHUE JINHEMHBIX CHCTEM.

2 paszgen: 3aJaHus Ui IPOBEACHUS MPOBEPOUYHBIX CAMOCTOSITENBHBIX PadbOT
Ha NPAKTUYECKUX 3aHATUAX. JTU 3aJJaHUSI COCTABIIEHBI C YYETOM TE€X TEOPETUUECKUX
BOITPOCOB U MPAKTHUYECKUX 3a7a4d, KOTOPbIE CTYJIEHT JOJDKEH BBIyYHUTh U PELIUTH K
TOMY 3aHSITUIO, HA KOTOPOM IIPOBOJUTCS 3Ta CAaMOCTOsITEbHas padoTa.

B kaxaoii U3 Tpex TeM caMOCTOATENbHBIX pa0boT npeyaraercs 10 BapuanToB
3a/laHui, coJiepKalux 1mo 5 BompocoB. OTBETHI Ha BOMPOCH 33JJaHUN HE TPEeOyIOT
JUINTEIBHOIO BPEMEHH, €CJIM CTYAEHT J0OpOCOBECTHO TOTOBUTCS K 3aHATHAM;
MIOATOMY, PEKOMEHIyeTCSl Ha BBINIOJIHEHHUE KaXKJO0TO 3aJaHusl TPAaTUTh 12-15 MUHYT.
3amaHusl CaMOCTOSTEIbHBIX pPabOT COCTaBJIEHBI TaK, YTO B HOBBIX TeMaX YacTh
BOMPOCOB OTHOCHUTCSA K TeMaM, M3y4aeMbIM paHEe, 3TO CAENaHO ISl TOro, YTOOBI
CTYAEHTBI IOCTOSHHO ITOBTOPSJIA BOIIPOCHI IPOrPaMMBI.

3 pazzen: 3agaHus A8 OPOBENECHHS] KOHTPOJIBHOWM pPaboTel «MaTpHibl,
CUCTEMBI, UCCIEAOBAHNE U PELICHUE JIMHEUHBIX cuctem». Kaxnpiii u3 10 BapraHTOB
CONEPKUT KaK TEOPETHYECKHE, TaK M MpaKTHYECKHe Bompockl. Ha BeImosHEHHE
KOHTPOJBHOU pabOThl PpEKOMEHAYETCS BBIJIEIATH IBA aKaJJIEMUYECKUX Yaca.

[Ipy HanmucaHMKM METOAMYECKMX YKA3aHWM aBTOP CTAaBWJI LIEJIb HE TOJIBKO
OMOYb CTYyJE€HTaM paboTaTh CaMOCTOATENIbHO, HO U d()PEKTUBHO KOHTPOIUPOBATH
3Ty paboTy IpernoaBaTeseM.



1 Teoperuveckue BONpPOCHI

1) Onpenenenne A,y .
2) OcHOBHBIC BUIBI MATPHII.
3) det 4: a) onpenenenue det 4 ;
0) cBoticTBa det 4 ;
B) M - onpenenenue;
r) 4; - onpenenenme;
1) mpaBmIIoO Beruucienus det 4 .
4) JluneliHble AEHUCTBUS HAJ MAaTPULIAMHU: OMPEIeTICHUE, CBOMCTBA, IPUMEPHI.
5) IlpousBeneHue MaTpUIl: ONpeaeIICHUE, CBOICTBA, IPUMEPHI.
6) Matpuna oOpaTHasl JJIs JaHHOM: ompejaencHue, Teopema ! oOparHoi
MaTpHIIbl, CXeMa MTOCTPOCHUSI 0OPAaTHOU MATPHUIIBI.
7) Onpenenenue JMHEHHON OTHOPOAHON U HEOJHOPOAHON CUCTEMBI.
8) MarpuuHas 3anuch 0OJJHOPOJHON ¥ HEOTHOPOJHOU CUCTEMBI.
9) Omnpenenenrie COBMECTHOU CHCTEMBI.
10)OnpeneneHre MHHOpPa MATPHULIBIL.
11)Onpenenenre 6a3MCHOTO MUHOPA MAaTPHUIIBI.
12)Onpenenenue panra MaTpuLbl.
13)Onpenenenre TUHEWHO 3aBUCUMOM M JIMHEWHO HE3aBUCUMOW CHUCTEMBI
MaTpHII.
14)Teopema 0 6a3UCHOM MUHOPE MATPUIIBI.
15)Teopema o paHre MaTpHUIIbL.
16)Onpenenenre SKBUBAJICHTHBIX MATPHII.
17)Onpenenenue aneMeHTapHbIX MPe0Opa30BaHUI MaTPHULIBI.
18)Teopema o0 paHre SKBUBAJICHTHBIX MATPHII.
19)Teopema Kponekepa-Kamnenmnu.
20)Pemienne HEBBIPOKIACHHON CUCTEMBI:
a) MAaTPUYHBIN METOJ;
0) meton Kpamepa.
21)CBolicTBa peuieHnii OTHOPOAHON CUCTEMBI.
22)TeopeMa O KOJHUYECTBE JMHEHHO HE3aBUCHMBIX YACTHBIX PEHICHUMN
OJHOPOJHOU CUCTEMBI.
23)Omnpenenenne (PyHIAMEHTATLHONW CHUCTEMBI PEIMICHUNW  OJHOPOJTHOU
CUCTEMBI.
24)Onpenenenre o01IEro peieHusi CUCTEMBI.
25)TeopeMa 0 CTPYKType OOIIEro peieHus OAHOPOIHON CUCTEMBI.
26)TeopemMa 0 CTPYKType OOIIEro pernieHrs HEOTHOPOIHOU CUCTEMBI.



2 3aganus 1J1sl IPOBEIEHUSI CAMOCTOSAITEJILHBIX PadoT

2.1 CamocrosiTesbHas padora Ne 1

Bapmuanr 1

1) 3anucaTh B 001IEM BHI€ MATPUILY A5,
3 2 -1

2) 4 0 6|.3anucarh U BEIYACIUTh M ,, 3TOTO OIpEaACTUTEIs.
0 -1 1

3) BeraucnuTh omnpenenuTens U3 3adaHus 2), pasziaras ero mo 3JeMeHTaMm
TPETHEU CTPOKHU.

02x, - x, =1
4) HaiiTu pelieHue CUCTEMBI % 3x, 4 4x, = -2 MetosoM Kpamepa.

5) [atb onpeneneHue cyMMbl ABYX MaTpHLI.

Bapuanr 2

1) 3anucaTs B 00111eM BUJI€ ONIPEACTUTENH TPETHETO MOPSIKA.

5 -10 0
2) Bomamcnurs onpenemurens |1 2 5| pasmaras ero mo siaeMeHTam
0 0 4

TPETHETO CTOJIOIA.
3) Jlatb onpenenenue Aj; .
4) Haiitn 4, s onpenenurens u3 3a1aHus 2).

Oax, - 2x,=1
5) Kakum momkHO ObITh umciao 0 , uyToObl cuctema [ nMesa
04x, + 8x,=3

€IMHCTBCHHOE PEIICHUE?
Bapuant 3

1) 3amucaTh MPOU3BOJILHBIN OMPEACITUTEND TPETHETO MOPSIKA.
2) Haittu A,; nna onpenenurens us 3aganus 1).
-3 1 4

3) Beraucouts onpeaemurens | 0 8 0| panuonansho.
5 0 -2



04x, - x,=0
4) Hantu pemienue cucremMsl [J

B3x, - 4x, = 2 merooM Kpamepa.
1 2 -

5) Hatb onpeneneHue Npou3BeAeHUS IBYX MaTPHIL.
Bapuanr 4

1) 3anmcats B 06meM Bujge MaTpuy Agy .
2) HanucaTs NpoM3BONBHBIN ONpeNeUTENb TPETHETO MOPAKA, Ul KOTOPOTO

4. - -1 2
B34
02x,- x,=0

3) Cucrema [X;+ X,- X351 mnmeer enuncTBeHHOE pemenue. Haiitu
sz tx;=0
MeTosioM Kpamepa 3HaueHHE HEM3BECTHOTO X; M3 3TOTO PELICHUS.
4) Jlate onpeneneHust 0OpaTHON MaTpPHULIBI.
2 -q

= 0. it 0
43 Havitu 0 .

5) W3BecTHO, YTO

Bapuanr S
i Of
1) Vkasath pasmeprocts Matpunnsl A0~ 1 3 .

12 -1

2) Hanucats NpOU3BOJIBHBIN OMPEAEIIUTENb TPETHETO MOPSIAKA.
3) Jlns ompenenuTens u3 3aaHus 2) HAWTH 4,,.

4) Jlate onpenenenne M ;|
02x, + x, - 3x; = 1

5) Ipu kakom 3Hauenun P cucrema (X + 2x,+ fx;=0 Gymer umers
Hxl-x2+2x3:2

€IMHCTBEHHOE PEIICHUE?
Bapuanr 6

1) 3anmcats B 00mem Buge Ay ;.

2) ChopmynupoBaTh MPAaBUIIO BEIYHUCICHUS ONPEICTUTEIIS.
2 0

-5 3

4) BbluuciauTh ONpeaenuTenb U3 3aJaHus 3), paszjiaras ero mno 3JeMeHTam
BTOPOTO CTOJIOIIA.

3) HamucaTh IPOM3BOJIBHBIN ONPENETUTEND, 1 KoToporo My, = ‘



Ox; - 4x, =1

5) Haiitu pemienue cucremsl [ merooM Kpamepa.

02x, + x, = 2
Bapuant 7
-2 1 3
1) Boruucourts onpenenurens |4 0 - 1),
2 -3 2
2) Jlus onpenenurens us 3aaanus 1) sanucars A, .
02x, - 3x, =1

3) Moxert au cuctema [1X; * 2X2 T X3 = 0 umetn €IMHCTBEHHOE pelieHne?
4

4) 3anucatre Gopmyny Kpamepa i HaXOXIAEHUS PEIICHUS CUCTEMBbI
Oayx, + ap, Ox, = by

H3x1 T Xy T Xy

0ay X, t ay Ux, = b,

5) CdhopmynupoBaTh TeOpeMy CYIIECTBOBAHUS U €IMHCTBEHHOCTH OOpAaTHOM

MAaTPHIIBL.
Bapuant 8
1 -« a
1) Mpukakomd 2 0 -1=0?
0 3 2

2) Jlnst onpenenuTens U3 3a1aHus 1) 3anucathb A, ¥ BBIYUCIUTB €ro.

3) HailTu 3HaueHWE HEU3BECTHOTO X, MeToaoM Kpamepa H3 CUCTEMBI
Hxl - 2x,=1
02x, - xy= 2
Hxl tx,tx;=0

4) Jlate ompeneneHue oOpaTHOM MATPHIIHI.

2 -5

(')
g -9 OE UMETh 00paTHYIO

5) Mo:KeT a1 MaTpula A%

Bapuant 9

1) Hats onpenenenue Ay, .
2) 3amucarth Takoil  ONpejeNuTeNh TPEThero MOpsAaKa, 4YTOOBl  €ro
2 -1

M., =
1130-




-2 1 0
3) Beraucouts onpeaenurens | 6 8 - 2]
-8 4 0
4) YeMy JODKHO paBHATHCS 4nCI0 P> yTOOBI CyIIECTBOBAJIO MPOU3BEICHHE

Ay, UBs5 2

Ox, - 2x,=4
5) Haiitu pemenue cucremsl [ .
0x; t 2x, = 1

Bapuant 10

a4y ap
1) IIpodOIDKHUTE 3aIHCh Ay Gy Q3| = ay U4+ ...

dy; dzp  di;

0O -1 3
2) Jns onpenemurens 2 0 4) sanmcars 4, .
1 2 0

3) Ber4uciauTh onpeaenuTeNb U3 3a1aHus 2).
4) Jlanmwl matpunubl Ay, m Bys. Kakoe m3 npomssenennit A0B wma BUA
CYILIECTBYET U KaKyl0 pa3MEpPHOCTh UMEET MaTpHIla — pou3BeeHne?

2 4
5) Kakum gomkHO OBITh ymcio 0, 49ToOBl 'y MaTpHILBI AE_ ) 5%

cyllecTBoBaja oOpaTHas?

2.2 CamocTosiTesibHass padora Ne 2

Bapuanr 1
0 4 -1
1) Beruucaurs |2 5 10},
-1 -3 2
omo3q!
2) Haiitu
. s

Jay x; + apx, t a;x; = by
3) 3anmcarh B MATPUYHOM BHJIE CHCTEMY (1A X; ¥ Ay Xy t ay3 Uxy = b,
Ha31 Ox; + as, Ux, + a3 Ux; = by

4) Iatb ompeneienue 4 .



5) Kaxoit MuHOp MaTpHIlbl Ha3bIBaeTCs €€ 0a3MCHBIM MHHOPOM?

Bapuanr 2
02x, - x, =3
1) Haiitn pemenue cucremsl [J MaTPUYHBIM CITIOCOOOM.
0x + x; =1
1 2 -1
2) Bpumeaurs |2 0 3.
-1 2 2

3) Vkaszars pazMepHOCTh MaTpull AX B u Bx A, ecia Ayys By
4) Chopmynmposats Teopemy o [1 471
5) Jatb omnpeneneHue paHra MaTpHUIIbL.

Bapuanr 3

1) Cucrema Tpex JMHEHHBIX YpAaBHEHHH C TpemMsi HEU3BECTHHIMU B
2 -1 5

MaTpU4HOM Buje 3amuckiBaercs kak AX = B, tne 400 4 17

12 -3 of
50 B

X0x, [0, BOlQ. 3anucars 5Ty cucteMy B OOBIYHOM BHUJIE.

dxs 02

3
2) Kakum J0mkHO OBITh uucio P, 4TOOBl y MaTpuIlbl E ) _ﬂ 4E
cylecTBoBasIa oOpaTHast?

i
3) Haiitu Ax B, ecnu A(Z 0 - 4); Bps.

024
4) Jlatb onpeneneHue CyMMBI IByX MaTpULI.
5) CdopmynupoBaTh TeOpeMy 0 0a3UCHOM MUHOPE MATPHIIBI.

Bapuanr 4

1) Pemuth matpuuHoe ypaBHenue X U4 = B.

Ox, + 4x,=0
2) Haiitu pemenue cuctemsl [

MaTPUYHBIM CIIOCOOOM.
02x, - x, = 2 P



HZ -1 3 H
3) CymectByer au y Marpuusl 00 2 - 2] o6parnas?
2 3 -1f

4) JlaTh onpenenaeHue NpOU3BEACHUS ABYX MATPHII.

5) ChopmynnpoBath TEOPEMY O paHTe MATPHIIBI.

Bapuanr 5

1) Pemmts marpuunoe ypaBuenune AX + B= C.

5 03x, + x, =1
2) Haitu pemenue cucremsl [J

metonoM Kpamepa.
0%~ X, =3 PANED

2 0

13 E oOparHyto. Crenats IpOBEPKY PEIICHHUS.

3) Haiitu qu1s MaTpHLIBI AE

4) Anxn(ajj). N3 kakux »5JIEMEHTOB COCTOMT MaTpulla 4’ M KaKk OHa

Ha3bIBaercs?

5) Jatb omnpeneneHre SKBUBAICHTHBIX MATPHUIL.

Bapuanr 6

1) Kaxas cucrema Ha3bIBaeTCsl COBMECTHOM? SIBisieTcst M cuctema
Ox, + 2x, =1

0x, - X, + X3 = 2 coBMecTHO#?
sz t+3x;=0

1 2 -3 2
2) [aHbl 1BE MaTpHUIIbI H ) 3% u H , - IE SIBJISIFOTCS JIU OHU B3aUMHO-

oOpaTHBIMH?
3) Marpuna A, B4 ». Kakum gomkHO OBITHP Ynciao P>  d9TOOBI
CYIIECTBOBAJIO NTpOu3BeieHUuE B X A?

4) 3ammcaTh CXeMY IOCTPOEHHS 4 ' IJIs MaTPHIIEI Anxn(aij).

11
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5) UTo MOXHO CKa3aTh O paHrax 3KBUBAJEHTHbBIX MaTpUIL?
Bapuanr 7

1) ChopmynupoBaTh NpaBUIIO BEIYUCICHUS ONPEIETUTEIS.

_ 04x, - x,=0
2) Haiitu pemenue cucremsl [J MaTPUYHBIM CITIOCOOOM.
0x, + 2x, =12

a1
3) Haiitu ipoussenenue matpun, AX B u Bx A, ecmu 40 1 - 2); Bylp.
124
4) Kakoii qomkHa ObITh MaTpuIia A, 4ToObI y Hee CylIecTBOBaia 0OpaTHas?

5) Chopmynuposats Teopemy Kponekepa — Kanemnu.

Bapuant 8
a -a 0
1) Haiit uncno 0 , s koroporo onpegenurens (4 2 - 1= 0,
3 1 2
O0x, - 2x, =5
2) MOXHO 11 pelIeHnue CUCTEMBI % 2x, - 4x, = 10 Haiitn metonoM Kpamepa?

i “Hm
3) Haiitu mpoussenenne 10 - ZDDE 2%
10 4f

4) Jlate onpenenenne M ;.
5) UYrto Ha3bIBaeTCS PAHTOM MATPHIIbI?

Bapuant 9

2 -1 2
1) Pemnts Marpuunoe ypaBuenue AX - B= 0, rue AEO . E; B% H

3
3 -10
2) Bommcnurs ompenenutens |0 2 4 pasmaras ero mo sjaeMeHTam
-4 0 6

TPETHETO CTOJIONA.

0o
ZDD'

-1 op B
1 EHZH

4
3) Haiitu npousseneHue % 0



4) Anxn (ajj ) N3 xakux 3JIEMEHTOB COCTOUT COKO3HAsI MaTpUla Uil JAHHOW U

Kak oHa o0o3Havaercsa?

5) M3BecTHO, 4TO y MaTpuubl 4 TpU JIMHEMHO HE3aBUCUMBIE CTPOKHU. Uemy

paBen RgA?

Bapuanr 10

+

02x, = x,

1) 3ammcars MaTPUYHBIA BUJ CHCTEMBI X t 3X, =
sz - 4x,

02x, + 5x,=0

2) Yrobsl cucrema [J MMeJla €MHCTBEHHOE PEIICHUE, KaKUM

0x, - 0x, =4
TIOJIKHO OBITE umcyo 0 ?
0

-1
) 3 % HaWTH 0OpaTHYIO.

3) JIus MaTpHLIEI AE

4) Kakue nericTBUs HaJl MaTPUIIAMH Ha3bIBAIOTCS JIMHEHHBIMU ?

5) 3 kakux »5JIEMEHTOB COCTOSIT OCHOBHasi W pAacCIIMpEHHass MaTrpula

JMHEUHOW HEOJTHOPOIHOU CUCTEMBI?

2.3 CamocrosiTesibHas padora Ne 3

Bapuanr 1
H 0 2 - 4H
-1 4 5
1)Haiitu Rg A , eciu A ] 3 1 70
ﬁ 0 5 10 H
Ox,-3x,=1
2) EXI Fax,=0 PELINTh MATPUYHBIM CIIOCOOOM

Hl 2 '3H
3)Halitu det A ,ecm A 00 1 2 [

12 3 -8f

4) 1aTh onpeeneHrne COBMECTHOM CUCTEMBI.

5) MoxeT 11 MUHOP MaTpUIbl, CTOSIIHI HAa IEPECEUEHUN €€ TUHEUHO
3aBUCUMBIX CTPOK M CTOJIOIIOB, OBITH €€ 0a3MCHBIM MUHOPOM?

13
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Bapuanr 2

H 1 0 ZH
-1 2 0pg
1) Haiitn xakoi-nm160 6a3sMCHBIA MUHOP MAaTPUILIBI A [] o 1 10
ﬁ 3 2 SH
04x, - 2x,=0
2) [ - pemnth MeTo10M Kpamepa.

0 Xxtx=2

3) UsBecTHO, uT0 4 ~ A'. UTO MOXHO CKa3aTh O paHTaX dTHX MaTpPHIL?

4) Jlate onpenenenue Ax B

5) Y oaHOpOJHOW cuctembl Rg A = 3 , a 4UCIO HEU3BECTHBIX paBHO 5. U3
CKOJIBKHM YacTHBIX pemeHnid coctout ee O.C.P.?

Bapuanr 3

Ox, - x, + x;=1
1) Cucremy 02x - x;= 4 HMCCJICA0BATh HA COBMECTHOCTbD.
H3x1 -x,=5
3 0 -1
2) Berumcmurts onpenenurens (1 2 2,
0 1 -3
3) ChopmynupoBath TeOpeMy 0 Oa3UCHOM MUHOPE MATPHIIHI.
1 2 ‘

4) W3BecTHO, 4TO 0a3UCHBI MUHOP MaTPHUIIbI A ©UMEET BH/]I 4

yeMy paBeH Rg A?
5) ChopmynnpoBaTh TEOPEMY O CTPYKTYpE OOIIETO perieHUs TMHEHHOM
OJTHOPOJIHOW CUCTEMBI.
Bapuanur 4

1) OmpenenuTh KOJIMYECTBO YACTHBIX pemeHui, coctapistomux @.C.P.
Ox, + 2x,-x,=0

OJHOPOIHOM CHCTEMBI [] X; = X, + x3= 0 |
H2x2+ X, - x,=0

oo o-2g!
2) Haiitu .
H3 4 H

3) CdopmynaupoBath TEOPEMY O paHre MaTpPHII.



4) Kakas nuHeiHasi cucTemMa Ha3bIBa€TCsl HEBBIPOKICHHOM.
5) CdopmynupoBath TEOpeMy O CTPYKType OOIIero pemieHus] JTUHEHHOM
HEOJTHOPOJHON CHCTEMBI.

Bapuanr 5

H 2 -1 4H
1) Haiitu Rg A,ecrm A0 0 1 3[
-1 2 of
2) Kakomy yCJIOBHIO JIOJIKHO YJOBIETBOPATE 0 , 4TOOBI Y MaTPHIIBI
H I 2 a

AD-1 0 3 QcymecrBoBana obpatHas?

4 1 -2f

(v . O
3) HaHTI/IAXB,eCJII/IAE2 3 4 ; B0V [

- 1
4) Pemmts MaTpuuHO€E ypaBHeHUE AX = B.

5) ChopmynupoBaTh TEOpEMY O KOJUUYECTBE JTMHEHHO HE3AaBUCUMBIX PEIICHUI
OJHOPOJIHOUW CUCTEMBI.

1 O-IE HSH

Bapuanr 6
Ox; = 2x, - x5t x,= 2
1)Uccnenosars cucremy X + X, = x, = 1 Ha COBMECTHOCTb.
}2xl-x2-x3=0
El 0 - 3H
2)Haittu det A ,ecmu 4 02 2 - 2[,

do 4 14

3) quy JOJIDKHO PAaBHATLCA YN CIIO k , LITO61>I CyIcCTBOBAJIO IIPOU3BCACHHC
ASX k X B 5x2 ?

4) Natb onpenenenrue 6a3uCHOT0 MUHOPA MaTPHULIBI.
6) ChopMynupoBaTh TEOpEMY O CBOMCTBAX PEIICHUN OJJHOPOAHON CUCTEMBI.

Bapuanr 7

1) W3 kakoro koau4ecTBa YaCTHBIX JUHEHHO HE3aBUCUMBIX PELLICHUIN
O0x, = 2x, - x5t x5=0

coctout ®@.C.P. omHOpOAHOM CUCTEMBI [] ?
02x, - X, t x4~ x5=0

15
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H2-1031

2) Vkaszarh Kakoi-1100 GasucHelil Munop matpune A01 0 3 -1 -2,
5 -23 5 07

3) Urto Ha3bIBaE€TCSI pAHIOM MATPHULIBI?

4) Pewmnth maTpuuHOe ypaBHeHUE XA+B = C

5) Y HeogHopoaHou cucteMbl RgA = RgC = 3, a 4MCI0 HEU3BECTHBIX PABHO 4.
3anucaTh BUJ OOIIETO PEIICHUS 3TON CUCTEMBI.

Bapuanr 8
HZ -1 3 OH
1) Yemy paBen Rg A ,ecm A 00 2 -1 07?
15 4 -2 1f
Ox; - x, = -1

2) Haiitu pemenne cuctemsl [

MaTPUYHBIM CITIOCOOOM.
0x;+3x, =1

3) Harts onpenenenue A4;.

4) Chopmynupoath Teopemy Kponekepa Kanemnu.

5) YV nuHEeHHONW HEOJHOPOJHOM CHCTEMBbI TPH YpPaBHEHHUS, JBa U3 ITUX
YPaBHEHUW SBJSAIOTCS JIMHEMHO HE3aBUCUMbIMU. Yemy paBeH paHr
OCHOBHOHM U pacIIMPEHHON MaTPHUIbl CUCTEMBI?

Bapuant 9
0x; = 2xy - x4 = 1;
1) 3amucars B o0mieM Buae X* i cucteMsl X + Xy + X3+ x4 = 0;
Hle - Xyt x3=1.
5 -1
2) Haiitu oOpatHyt0 MaTpuity Jjist AE ) 4 E

3) CaenaTh NpoBEpKY MPABUIBHOCTH PEILICHHUS 3a/1a4uu 2).

4) ChopmynupoBaTh MPaBUIIO BEIYUCICHUS OTIPEICTUTEISI.

5) Moxet nu ObITh JHHEWHAs OJHOpPOJHAs cucTeMa HecoBMeCcTHOM? OTBeT
000CHOBATb.

Bapuant 10

Ea -1 2H

1) Kakum nomkxHO OBITE umcio 0 , yro6sl panr marpunsl AJ4 0 1

paBHsICs 37

I 0
2) Pemuts MmatpuuHoe ypaBHenue AX + B=C, rae A E_ 3 2%; B



3) CdopMyauposath Teopemy o [ 47!,
4) Kakoii MUHOp MaTpUIIbl Ha3bIBAETCS OA3UCHBIM MUHOPOM?
5) OOuiee perieHUe HEOTHOPOTHON CUCTEMBI
X%z X"+ C X'+ C, X%+ C3X°.
Ecnu B cucteme 5 HEM3BECTHBIX, TO UeMy paBeH RgA u RgC 3Toii cucteMbl?

3 KonTpoJubHas padora «MaTpuubl, onpeaeJureu,

HCCJICA0BAHUEC U PCIICHUC JMHEHHBIX CUCTEM

Kaxx11p1il BapaHT KOHTPOJIbHOU PadOThI COCTOUT U3 JABYX YaCTEH:

3agaHue K 4acTH [: OTBETUTH HAa BOIIPOCHI.

3aganue K yactu Il KaxJIyr0 cuctemy MCCIe0BaTh HA COBMECTUMOCTh. Ecimn
CHCTEMA COBMECTHA U HMMEET €JAWHCTBEHHOE PEIIEHWE, TO HAWTU 3TO PEIICHUE
MaTpu4yHbIM crocoboM. Ecam cuctema coBMecTHa W HMeeT OCECUMCICHHOE
MHO>ECTBO pelIeHUH, TO IOCTPOUTH oOmiee pemenne u ykaszarb O.C.P. mis
OJHOPOJHOW CUCTEMBI, COOTBETCTBYIOIIEH TAHHOM.

Bapuanr 1

I 1) date onpenenenne 4!

jp 0 0
2) Kakum pomkHO ObITh umcno P, urobwl gua A0l -1 4 [ cymecrsosana
10 2 -104

obpartHas?
oo o-1r
3) Haiitu .
EO 2%

4) Yro HazpiBaeTrcss (YHIAMEHTAIBHOM CUCTEMOW pEIIEHUM OJHOPOJHOU
CUCTEMBI?

5) RgA=3,Rg C=2
Moxer au Marpuna A ObITh OCHOBHOM, a (- pacIIMPeHHOW MaTpHICi
CUCTEMBbI JJUHEUHBIX HEOJHOPOIHBIX ypaBHeHUI? OTBET 000OCHOBAT.

D le + 2x2 + SX3 = 4; D7x1 - ZX2 + 2X3 - 2X4 + 3x5 = 12;
H6)%3x1+5x2-3x3=-l; 7)% 2x; = Xy t X3 7 x4t 3x5 = 3;
H_ 2)61 - 4X2 u 3X3 = 1 H .xl u X2 - X3 u X4 - 6XS = 3.
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0 x;+ xy+3x3-2x4+3x5=1;
8) 02x; + 2xy + 4x3 - x4t 3x5= 2

H Xt x,t x5t x,=0.
Bapuanr 2

I 1) date onpenenenue A .

2 -1 0 0 1 3
A - B i -
2) % 30 4% ; E 5 - OE. Haiitn maTpuny X - pemieHne ypaBHEHUs

2A+3B= B,

3) [ate onpeneneHue paHra MaTpHILIbL.

4) 3anucath CUCTEMY TPEX JIMHEHHBIX HEOJHOPOIHBIX YPABHEHUI C YETHIPbMS
HEU3BECTHBIMU B MATPUYHOM BU/IE.

5) ChopmynupoBaTh TEOpEMY O KOJUUYECTBE YACTHBIX JTUHEUHO-HE3aBUCUMBIX
pPELIEHU OAHOPOJHOU CUCTEMBI.

D3x1 + x2 + 3X3 = 2; D 2x1 + Xz - X3 - X4 + 3x5 = 3;
I1 6) %le - 2x,t 2x3= 1, 7) %le t 4x, - 4x3 - 4x, + 15x5 = 9;
Hle + 2X2 u 3X3 = 1. H?’xl u Z.XZ - 2.X3 - 2X4 u 7XS = 5

szl - 3X2 + 2X3 + 4X4 = 3,
8) %4)61 - 2X2 + 3X3 u 7X4 = 1,

HXI_XZ_X3_3X4:_1.
Bapuanr 3

I 1) Jlate onpenenenne M ;.

2)Uemy paBeH OIpeAeNuTeIb, €CIU H3BECTHO, 4YTO JBE €ro CTPOKH
IPONOPLUUOHAIIBHBI?
4 8

1 0 -1

3) AHO ) 5 E ; B00 -10; C= A0B Haiitu snement ¢,; matpuist C.
2 1]

4)Pemnte MatpuaHoe ypaBHeHne XA - B= C.

5)Cdhopmynupoats Teopemy Kponekepa - Kanemnu.

0 4x+ 2x5 - x3 = 1; 0 3x;t 2x,+t x3-x4=4;
H3x, + 2x, - 3x5 = 0.  3x, + dxy + 2x5 + x, = 2.

18



O0-3x;t x, t x5t x4 =15
8) Xy =~ 3xy, t x5+ x4 =-15
Hox, - 2x, = 5.

Bapuanr 4

[ 1) ChopmynupoBaTh NpaBUIIO BHIYUCICHUS ONPEACTUTEIS.

2) Mlate onpenenenue Ax B.

3) Hammcats cxemy mocTpocHus 4.

4) JluHeiiHasi cucTeMa COCTOUT U3 5 ypaBHEHUH U uMeeT 7 Heu3BecTHbIX. Kakoi
MaKCHUMAaJIbHBIUA MOPSAOK MOKET UMETh OA3MCHBIII MUHOP OCHOBHON MaTpHIIbI
CUCTEMBI?

5) ChopmynupoBaTh TEOPEMY O PaHTE MATPHUIIHI.

0 xp = xyt x3=6; 0 Xx1-x,-3x3-4x,=1;
II6)%X1-2x2+x3:9; 7)%2x4-2x2+2x3+3x4:2;
Hx1'4x4-2x3:3, H‘ xpt xy - 13x3 - 18x, = - 1.

%x1+x2+x3+x4=l;
8) D2XI+2.X2_X3+X4:4;
H3x3+x420.

Bapuanr S

[ 1) Jlats onpenenenue 0a3uCHOr0 MUHOPA MATPHUIIBI.

2) ChopmynupoBath T€OpeMyY 00 OOIIEM pPEIEHUH OJTHOPOIHON CHCTEMBI.

szl - X2 = 5
3) HaHa cuctema %0( T, + 4x, = 1

Kakomy yCIOBUIO [OJDKHO YAOBIETBOPSTH 0, 4YTOOBI CHCTEMa HUMeEsa

€JIMHCTBEHHOE PEIICHHUE.
4) A1, Bixa. CymectByet i nipousBenenue AB u BA? Ecnu cyiiecTByIOT, TO

KAKyI0 Pa3MEPHOCTb UMEET Ka)KJasl U3 MaTPUL — IPOU3BEICHUN?

5) CxoIbKO pernieHnit MOKeT UMETh JIMHEHHAsE HEOJHOPO IHAs cucTeMa?
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02x) *+ Xy = X3 = 5; 05x; + 12x, + 5x5 + 3x, = 10;

I 6) By 43, - 2= 8 7) f4xy + By b xy 4 3wy = 2,
Hx1+x2+x3:6- H11x1+11x2+4x3+8x4:8_
Ox; + x5 = 15

Xt Xyt x3=4

8) DX2 + X3+ .X4— _3,
%x3+x4+x5=2;
Hx, + x5 = -4.
Bapuanr 6

[ 1) /larb onpeneneHre TMHEMHO HE3ABUCUMOM CUCTEMbI MATPHII.
2) 3anucaTh HEOAHOPOJHYIO CHCTEMY JIMHEHMHBIX YpPaBHEHUN B MAaTpUYHOU

¢dopme. Ecnu 3Ta cuctema sIBASETCS HEBBIPOXKACHHOW, TO KAK MOYKHO HAMTH €€

petienue?
3) Kakue nBe mMaTpuiibl Ha3bIBAIOTCS SKBUBAJIECHTHBIMU?

4) ChopmynupoBaTh T€OPEMY O KOJUYECTBE UYACTHBIX JIMHEWHO HE3aBUCUMBIX

pEUIEHNI JTUHEMHON OJHOPOJHON CUCTEMBI.

a -1
5)Kakum 10KHA OBITh 0, YTOOBI cyiecTBoBana A s 4 = E 3 H?

2
02x) *+ 3x5 = x5 = 3; 0x) = 2xy + X3+ x4 - x5 = 1;
II 6)D3x1‘x2+3X3:'1; 7)D2x1+x2‘X3‘X4+x5:0;
Hle t 4x, + Tx; = 4. Hxl t Txy = Sx3-5x4 % 5x5=-1.

D_ 3x1 + X2 + X3 + X4 = 1;

Hx1-3x2+x3+x4:1;
8) [ _

Dxl + X2 - 3X3 t X4 - 1,

HX1+X2+X3_3X4:1.

Bapuanr 7

I 1) Jate onpenenenue npousBeaeHus AByX MaTpull. Kakumu cBoiicTBamu 001aiaet

3TO AelicTBue?
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2) Kakas MaTpuua HaseIBaeTcsi 0OpaTHOi s nanHoi? CymectByer mu A7 mis

1 2
VE ?
s

3) Urto nHasbBaercs (yHIAMEHTAIBHOW CHCTEMOW PEIIEHWUN OIHOPOIHOU

CUCTEMBI?
4) CchopmynupoBaTh TeOpeMy O 0a3UCHOM MUHOPE MaTPHIIbI.

5) MoseT 1 paHT OCHOBHOM MaTpHIIbl JIMHEHHON CUCTEMBbI OBITH OOJIBIIIE YHCTIA

HEW3BECTHBIX 3TOU cucTteMbl? OTBET 00OCHOBATH.

02X = X, + X4 = 2; 02x1 % xp = X3~ xg * x5 = 15
1T Xt =2

0
2xy - - 0;
I 6) [2x, - x; - x; ) Haxy 4 3u, - 3y - 3y + Axg = 2;
H3x1 + X2 - X3 = 3

H4x1 u SX2 - SX3 - SX4 + 7x5 = 3

xl‘x2+X3+X4‘2x5=O;

Dxl + xz + X3 + .X4 = 1,
8) Dxl + X2 - X3 - X4 = 2,
H.xl + .XZ 2

Bapuant 8

[ 1) lats onpenenenue MmaTpuilbl. s kakoi MaTpuibl CyIIECTBYET ACTEPMUHAHT?
2) ChopMyaupoOBaTh TEOPEMY O CYLIECTBOBAHMU M €MHCTBEHHOCTH 4™,
3) Uro Ha3bIBaeTCs ANEMEHTAPHBIMU TPEOOPa30BAHUIMH MATPULIBI?

4) ChopMynupoBaTh TEOPEMY O CTPYKTYpe OOILIETO PEUICHUsI CUCTEMbI JIMHEHHBIX
OJHOPOJIHBIX YPABHEHHUM.

3 -5 2 -5
5) SBAAIOTCSA U ABE MATPHUIIbI E | - ZH 151 E |- ZH B3aUMOOOPATHBIMU?

Ox; * 3x, + 2x5, = 1;
D2XI+3XZ_X3:3; ! 2 3

0 E2x - x, 1t 3x; = 0;
1 6) 0x) - Xy + x3= - 1; ) NI
D3xl - SX2 + 4X3 = - 1;
H3x1 t Xyt 3x3=1.

Hx, + 17x, + 4x; = 5.
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Ox;+ x5+ 3x3 - 2x4 + 3x5=1;
8) szl + Z.XZ u 4X3 - X4 + 3x5 = 2;

Hx1+x2+x3+x4=0.

Bapuanrt 9

[ 1) lars onpeneneHre TMHEMHO 3aBUCUMOI CUCTEMBI MaTPHLL.
2) Uto Ha3bIBa€TCSI MUHOPOM 3JIEMEHTA ONpeIeuTeNs?
3) Rgd = RgC =¥, n — 4HACIO HEU3BECTHBIX B HEOJHOPOIHOWU CHCTEME.
CxoJibKO 0a3MCHBIX U CBOOOJHBIX HEM3BECTHBIX Y ATOM CUCTEMBbI?
4) ChopmynupoBaTh TEOPEMY O PAHTE MATPUIIBI.

5) Vkazatb pasmepHocTh AX Bu BX A ecnu Az, a Biss .

Ox;+ 2xy + 3x3 - x4 = 1

02x+ 3y+ 2z=09; D3x1+2x2+x3-x4:1;

I1 6) %x+ 2y-3z=14; 7) 02x; + 3xy + X3+ x4 = 15
H3x+ 4y + z=16. D2x1 t2xy 1t 2x3 - x4 = 1

[
@5)‘:1 + SX2 u ZX3 = 2.

D3x1 - SX2 + 2X3 + 4X4 = O,

8) %xl + 6X2 - 3X3 - SX4 = 1,

H4xl+X2_X3_X4:0.

Bapuant 10

[ 1) Yto Ha3bIiBaeTCs anreOpanyecKuM JIOMOJIHEHUEM DJIEMEHTA OTPEISTUTENs?
[IpuBectu mpumep.
2) Kakast MaTpuiia Ha3bIBA€TCSI HEBBIPOXKICHHOM?
3) Kakue maTpulbl Ha3bIBatOTCS SKBUBAJIEHTHBIMU? Kak CBsA3aHbI MEXIy cOO0M
paHT YKBUBAJICHTHBIX MaTpHIL?
4) ChopMyaupoBaTh TEOPEMY O CTPYKTYypE OOILETO PEIIeHUs] HEOJHOPOIHOM

CHCTCMBEI.
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5) Agx > Bix 6. Kakum qommken ObITh 71, 9TOOBI CYIECTBOBAJIO IPOU3BEAEHNE A X B

?
Ox+ yt z=1;
I 6) %2X+ yt2z=1;
Hx+ yt3z=2.

I:stl - 3x2 + ZX3 + 4X4 = 3;
8) H4x1 - ZX2 t 3X3 u 7X4 = 1,

HXI_X2_X3_3X4:_1.

szl - xz t X3

H2x2 T X3 7

7) [

X1t X2 -
H2x) * x, -

:1’
X4 =1
X3t x4=0;
X4:2.
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